县区·连载

责编:樊慧君 创意:金 霞 质检:刘 凤



晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

保障群众知情权参与权监督权

罗山县积极推行"阳光村务"着力打造指尖上的监督

信阳消息(胡继承 席晓雪)为促进农村社会和谐稳定,打通全面从严治党"最后一公里",罗山县利用"互联网+"服务乡村报兴战略,着力打造指尖上的监督。"自从有了阳光村务平台,村里哪些是低保户,哪些是贫困户,办事流程怎么走,村级重大事项、民生问题等,动动手指一点便知",尤店乡村民指着手机"阳光村务"平台高兴地说。

今年 4 月以来,该县为进一步规范"小微权力"运行,提升农村基层党风廉政建设水平,积极建设"阳光村务"微信平台。采取线上线下同步公开村务,让老百

姓不论何时何地拿起手机就能及 时了解村里的大小事务、明白办 事流程,使信息传播更迅速,让办 事流程更便捷。确保了权力运行 公开化,透明化,阳光化。

罗山县"阳光村务"微信平台通过图片,文档形式及时上传便民服务、决策公示等八大类 27 项信息内容。同时为 305 个乡村设置统一标准村务公开栏,明确公开范围和内容,确保线上线下同时公开。平台设置 9 个板块,由村级及时更新数据,严格按照规定对村务基本信息年度公开,重大事项等及时公开,实现对全县 20 个乡镇以及灵山风景区 305 个行

政村的监督全覆盖。实现了老百姓不出门就了解办事流程、知晓村里重大事项的新模式。平台公开了群众关注的热点问题,保障了群众的知情权、参与权、监督权。彻底实现了村务晒在"阳光"下,群众监督在"指尖"。确保权力与监督并行,让老百姓感受到"阳光"的温暖。

自平台上线以来,已累计 305 个村 7900 多项村务信息审 查和上传工作。全县 305 个村已 完成与公众号链接。各乡镇通过 下发宣传手册、制作宣传标语、制 作二维码贴纸等提高"阳光村务" 的关注度。



昨日,在平桥区龙井乡南雷村草精灵草编工艺生产车间,"巧媳妇"们正在编制稻草人。该生产基地发挥村级致富带头人作用,带领周边贫困群众将稻秸秆、玉米皮等农业废料制作成畅销的草编工艺品,30多位村民成为长期工人,每月增收近2000元。 何泽垚 摄



新县司法局

法律援助进小区

信阳消息(代秋波)为深人推进文明创建工作,认真履行司法行政机关法律援助志愿者服务职责,近日,新县司法局组织法律援助志愿者走进集贤家园社区开展法律援助进小区志愿服务活动。

活动通过设立法律援助宣传展板,悬挂法治宣传标语,发放法律知识宣传资料等方式,积极宣传司法局职能、法律援助及与群众密切相关的法律法规。此次活动,共摆放宣传展板10余块,发放各类法律书籍和便民手册3000余册,接受群众咨询40余人次,营造了浓厚的法治宣传氛围,收到良好的社会效果。

商城县达权店镇

多措并举开展征兵工作

信阳消息(王 晖)2018年征兵工作在即,商城县达权店镇广泛宣传,多方联系,采取有力措施,扎实推进兵役登记和征兵各项工作。

在全县征兵工作会后,该镇及时召开会议,明确各村支部书记为征兵工作第一责任人,且与年终目标考核挂钩。通过悬挂条幅,发放宣传单,利用微信工作群和 QQ 群加大征兵宣传力度,继续到适龄青年家中进行走访发动,宣传征兵和优抚安置政策,号召广大适龄青年积极踊跃报名参军。加强与在校适龄青年本人及家属的联系,传达征兵工作最新政策,掌握其思想动态,争取更多高学历青年报名参军。